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) ПЕРЕДПЛАТА (
) на „Буковину" разок з ( 
> ілюстр. додатком „Неділя" ? 
<( виносить: >
) на цілий рік 10 зр. — кр. ( 
) на чверть року 2 „ 50 „ (
< місячно . . .  — „ 85 „ >
) для заграиицї 15 рублів або І 
\  24 франків. (
\  Поодинокі числа по 6 кр. / 
/  в бюрі і'азет Л. Горовіца в . І  
)  Чернівцях, ул. головна ч. 17. /

) ВИХОДИТЬ: (
у іівтерек, четвер, «уівту І

) і неділю. (

Редакції* і Адміністрацію ' 
„Буковини" наюднть ся в (

) Чернівцях (ул. Петровмча (  
\  ч. 2), куда всі дописи адре- ? 

сувати належить. — Бюро / 
редакциї отворене щ о д н я  \

) від 8. рано до 8. вечерож V

Рільництво а золота валюта.
(Продовжене і копець.)Єдиний радикальний спосіб, поставити рільництво і нромисл на ноги, лежить лите в тім, залишити пагубну дорогу монометалізму а вернути ся до біметалізму. Щ о-ж кажуть монометалїсти ? поклонники золота? Через прасу, що стоїть майже вся на услугах капіталістів, вихісновуючи сей Факт, що розумінь питаня валютного серед загалу пу- блики дуже слабе, кажуть вони, не заперечуючи страшного упадку цін всяких товарів: „Кождий упадок ціни се природний етан, се процес сам для себе, що має свій корінь лиш в надмірній продукциї. “ Хоч такий висказ Фальшивий і статистика кождої хвилі виказує неправдивість того висказу, то се дуже вигідний викрут. Европа виказувала велику, скажім, надмірну продукцию в роках 1848 — 1873. А  який був тому конець ? Ціни ішли в гору, добробит підносив ся вначно. Чи-ж тоді тоті самі причини мали-б мати иньші наслідки?!..ЗаиегЬеск доказує, що від яких 20 літ ціни збіжа і всяких товарів залежать від курсу срібла на льондоньскій биржі. Іде срібло в гору, тоді підносять ся і ціни товарів. Єго таблиці подають в тім зглядї ясний образ.Другий дуже улюблений висказ — а ми Австрийцї чули єго при нагоді ре- ґуляциї валюти аж занадто часто — так само Фальшивий, а то, що золото своєї вартости не зміняє, лиш срібло раз іде в гору, раз паде. Власне золоте дуже несталий чинник в обороті сьвітовім, бо волото само собою не є „цїна“ . Ціна гроша означує ся скількостго товару, якої треба, аби нр. купити Фунт золота. Ми-ж видимо, що треба тепер безнастанно давати все більше і більше товару пр. збіжа, щоби придбати собі тоту саму вагу волота, що перше. Отже власне золото іде що-до цїнн в гору, а сила купча срібла в краях з срібною монетою остала тота сама. Ми мусимо ще і таке слухати, що дешевість товарів іде на користь людности. Але притім забував ся, що при дешевизні мусить вменьшити ся также ціла економічна вартість майна державного, всі платні, податки, відсотки і т. д. Се була-б господарека руїна !Який же ще иньший наслідок бачимо із тої капіталістичної тенденциї, що придержує ся золотої валюти ? Кому она іде на користь ? Она іде на користь

лиш великому капіталові!, банкам, що одні - єдині посідають готівку; всі продукуючі кляси, чи властителі землі, чи Фабрик, чи мужики, чи робітники -  всі они мусять більше товару продукувати або більше працювати, аби собі придбати тоту саму вигоду, що перше. Не диво проте, що такий стан річий з кождим днем родить біл ьше невдоволеня. Маси людности не знають жадного валютного питаня. Але видячи єго наслідки, а не знаючи причин, бажають конечно поправити якось свою долю. І  тут поле для агітаторів отверте. Ми не станем розбирати, чи агітатори щиро думають з масами, чи ні. Може бути одно і друге. Социялїзм і антисемітизм се нїчо иньшого як конечні в практиці наслідки несьвідомого невдоволеня мас. Скоро є добрий ґрунт для деяких прутнїв (бацілїв), то вони ростуть і множать ся. А  той добрий ґрунт називає ся: брак зарібку обезЦїненє праці і продукциї.Кождий, що докладно слідить наші стосунки, мусить признати, що Ґрунт такий є у нас, так само як і де инде. Проте дивно слухати, коли капіталістична праса, не зважаючи на послїдні вибори (у Відни), напирає до того, аби вже перейти до виплати готівкою. Наша нещасна реґуляция валюти, перемлинкова- на в раді державній з наскрізь умуче- ними вже послами, з котрих ще в додатку мало хто розумів далекосяглість такої важної економічної справи, се початок того, що торговельний білянс безнастанно погіршає ся, що з кождим днем невдоволене росте. Лиш европейске нещасне засліплене, що заведенєм золотої валюти нарушило рівновагу межи монетою а товарами, лиш те, що золото по- дорожіло, є причина, що социяльні і економічні стосунки в Евроиі погіршили ся, бо срібла, що єго викинено з обороту яко монету, ані тепер ані навіть тоді, коли-б золота страшно прибуло, годі заступити. Щ о можуть рільництву помочи тут цла, або спілки, або дешевість і улегченя кредиту, або всякі нньші дораджувані способи, коли все те супроти країв, що мають срібну монету, не має сили ? Щ о годно помочи спілникови, якби він навіть дістав за своє збіже яких 10 процент більше таким способом, що вго збіже продано-б безносередно Фабрикам, а притім знижено тарифи перевозу, коли ціна збіжа упала на 40 процент, а всі тягарі і податки, котрі найбільше поносить хлібороб, з кождим роком збіль- шають ся? Заробок все меньший і то

так у хлібороба, як і промисловця ; дешевий хліб, подешевілі потреби нїчо не помагають робітиикови, коли нема зарібку, щоб і на те заробити. Сила купча капіталу росте далеко більше, ніж стопа процентова паде. Капіталіст з 4 зр. ренти може більше товарів купити, ніж перед 20 літами з 5 зр. ренти.Найліпший спосіб, аби уздоровити стан нашого рільництва, се певно не перехід до зототої валюти, якого дуже до- магають ся лише банки, доставники золота, але перехід до межинародного біметалізму з Анґлїєю на чолі!Тепер вже майже певно, що Анґлїя, Фракция і Німеччина перейдуть чи скорше чи пізнїйше до біметалізму. Було-б се страшне засліплене, коли-б Австрия саме тепер, коли в Европі приготовляв ся цілий переворот в валюті, пішла за радою капіталістичної праси і приспіши- ла виплату готівкою а властиво банкрутство, котре неминуче відтак наступидо-б. Наш від двох літ пасивний торговельний білянс се найліпша осторога, аби не підкопувати ще більше добробиту економічного. Тай нащо ? Наше ажіо золоте рівнае ся майже нулі, а рента стоїть понад Рагі. Нащо-ж давати нагоду, аби наше золото могло іти за границю, аби чужий імпорт подвоїти а білянс зруйно- вати ?! Тоді вже годі було 5 вертати ся.Такі средства служать лиш самолюбним цілям банків, а не на те, аби причини лиха усунути.Єдиний вихід і» того нещастя в після нашої думки : вертати до межинародного біметалізму.На жаль ані загал публики, ані рада державна, ані правительство (винивши банкових директорів і їх пресу) не пізнали величезного социяльного і економічного значіня валютного питаня. Они і тепер ще не еьвідомі того, як до себе відносять ся і на себе впливають скількість гроша і робота (посідане або продукция). Крайня пора, щоб у нас бодай в послїдній хвилі сполучили ся хлібороби, продуценти, промисловці, котрих вивіз і так може роз’винути ся лиш на вехід, і поставили собі після взірця ан- ґлїйских, нїмецких і Француских лїґ бі- металїстичних за задачу, розяснити за- галови публики важну справу валюти і старати ся о то, щоб срібло назад стало грошем в біметалїстичнім змнелї.Оттаку цікаву і важну статю ґр. Коловрата подає ІУіепег Ьапй^ігіясіїайіісіїе 2еіІип§ в ч. 85-м с. р. Ми уважали по-



трібним познайомити 3 нек> наших чи_ 
тачів.

В додатку мусимо ще спімнути, що 
на (передвиборчім) зборі консервативних 
дідичів в Чехах дня 31-го жовтня ґр. 
Коловрат поставив, умотивувавши еї до
кладно, оттаку резолюцию : „Виборці кон
сервативної більшої посїлости королів
ства ческого взивають своїх послів, аби 
звертали свою найбільшу увагу на упа
док рільництва, і розважили докладно 
шкідливі социяльні і материяльні его на
слідки. Они висказують своє перекона
не, що лиш безперестанним і живим роз- 
биранєм пануючих стосунків і старанєм 
усунути самі причини упадку, а не ла- 
таниною можна нещастє відвернути. Да
влячи ся зі страхом на те, як зачерез 
обезцїненє срібла в Европі купча сила 
волота безнастанно росте, котра на не- 
користь всіх продуцентів, рільництва, 
великого і малого промислу дає першень- 
ство капіталові!, ставить трудності! ви
возові!, робить богачів богатшими а бід
них біднїйшими, бачуть они в тім, що 
срібло перестало бути монетою, одну з 
найважнїйших причин упадку ціни всіх 
товарів і продуктів і зросту невдоволе- 
ня поміж масами11. Над тою резолюцією 
переведено дуже оживлену нараду і на
решті нринято єї значною більшостю го
лосів. Так отже дідичі ческі будуть на
певно заступати ся за біметалізмом, а 
тепер, коли має відбути ся велика ріль
нича анкета, добре знати, що про такі 
річи думати. Здає ся, що ми в части 
сповнили свою народну службу в тім 
напрямі, поінформувавши бодай наш за
гал, як другі задивляють ся на сю справу. 
Также і ґр. Дїдушицкий при дебатї над 
склнканєм анкети рільничої висказав по
дібні погляди на сю справу.

Новини з Росиї.
(Допись „Буковини?.)

(Копець).

На стациї „Хрінової", Балашево-Харків- 
скої зелїзної дороги розбило ся два поїзди. 
Три чоловіка досить тяжко поранено, а трьох 
трохи прибило.

В державній раді на черзі стоїть питане : 
1) про оддачу 15.000 кар. на користь харків- 
скої обхцеської бібліотеки, 2) щоб з ялтинської 
шестиклясової проґімназиі утворити 8-ми кла
сову ґімнацию.

Питане про дуелі знов зняли в Росиї. Те
пер переглядають правила дуелїв. Думають вне
сти пункт о дозвіл бити ся не тільки на пісто
лети, але й на шпади.

, Князь Довгорукий знайшов в Славяно- 
сербськім повіті, катер, ґуб., золото. Жила золо
та тягнеть ся до кордонів війска Донського на 
протягу 100 верстов.

Хозяйки харківські скаржать ся на не
врожай огородовини. Тепер плата на картоФ- 
лю та капусту виносить три рази більш ніж 
торік.

17-го жовтня, як звіщають телеграмою, про 
назначене на посаду міністра внутрішних справ 
товариша міністра Горемикина. Газети пода
ють таку характеристику і Формуляр : вихову
вав ся Горемикин в правничій школі, віри пра
вославної, жонатий...

Б  Київі засновують товариство „Південно- 
руське Товариство пчоловодства". Устав това
риства послано на ствержене уряду.

Міністерство хліборобства ствердило нові 
терміни аренди урядових земель. Досі аренд* 
числила ся з 1-го січня і гроші платили що 
півроку. Тепер початок аренди числить ся 8 1—23 
квітня і в перший рік орандарю дають право 
заплатити ва цілий рік, а в другі роки одну 
третину аренди внести 1—15 квітня, а останні 
дві третини аренди 1 —15 вересня.

ПрОФееорови Афанасїеву дозволено вида
вати в Петербурзі під его редакциею безцен
зурний місячний журнал „Сучасна медицина й 
гиґіена11.

В Харкові по Сумському іпосї збудовано 
нові клініки.

Декотрі з селянських громад в Харківщині 
взяли на себе половину жалованя лікарям, з 
тим, щоб такі лікарі виключно служили їм і 
були в резерві, коли нема пошести.

В селі Козачій-Лопанї в Харківщині 
лічать обкладни осібною сивороткою. З 25 не
дужих одужало 23. Против сухот вживають о- 
сібну антисухотну сиворотку. Погляди експер
тів на сей спосіб лічити сухоти розділили ся : 
одні кажуть, що сиворотка ся е шарлатанство, 
а другі — що вона справді користна.

Комісия д. Звягинцева приступила до у- 
твореня уставу, який має на меті роспредїлити 
робочих. Ми вже подавали звісти про те, що 
робочі на літо йдуть, куди очи бачать, через 
що в однім місці їх буває безліч, а в других 
недостача. Щ о вигадає комісия, подамо звістку, 
а тепер зауважимо, що неурегульоване робо
чих є. велике зло для робочих і користь для 
панів. Робочі в тих місцях, де їх скуплюєть ся 
богато, як ми знаємо з власного досьвіду, жи- 
ють гірше скотини. Панська худоба хоть спить 
на соломі, а люди в панів наших і соломи не 
мають, а сплять прямо на землі... Про се пода- 
в’ав звістку один добродій в росийські Газети, 
котру надруковано і з приводу котрої почали 
ся змаганя. Пани повстали на власну защитну 
і один „Хлібороб" ^дуже гостро нападає на сво
їх ворогів, божить ся й присягаєте, ся, що ні
чого такого нема, як пишуть. Але очи бачать, 
що погане поводженє панів з людьми, не бре
хня. Ми завважимо) що в Росиї найбільші па
ни, нагір. Абаза, Уварови, князі ріжних колін і 
другі особи, що лічать ся меж урядом, най
гірше поводять ся і знущають ся над нашим 
неосьвіченим людом

Господарске віче в Перемишли.

(Від справоздавця „Буковини*.)

Я повинен би почати від загального вра- 
жіня, яке на мене зробило віче господарске, у- 
ряджене дня 12. с. м. філією „Просьвіти11 в Пе
ремінили, Але се оставлю собі на потім, бо не 
хочу заздалегідь вмавля и у читачів свій погляд. 
Ііічну радите від звичайного снравозданя, зовсім 
безсторонного і вірного.

В салі' магістрату міста Перемишля сидить 
знад 200 селян, котрі — як здаеть ся — заці
кавлені, пильно уважають, але не дають ознаків, 
як їм говорені річи подобаюгь ся чи не подо
дають ся. Оплески, не дуже рясні і занадто офи- 
цияльиі, походять з одного кутка, де якийсь жи- 
війший чоловік все дає зцак до оплесків. Се
ляни ті, після засягненнх інФормаций, походять 
головно з околиць Перемишля. Кромі них в са- 
лї находить ся 20 сьвященпків, 6 наиь і кілька- 
найцять перемискпх Русинів з інтеліїенциї. Мо
сквофілів не видати. Яко делєГати головного ви
ділу „Просьвіти11 приїхали : о. Алексій Торонь- 
скпй. теперішнпй провідник в .,Просьвітїп, далі 
др. Кость Левіцкий і проФ. Врецьоиа. В салі 
могло би змістити ся далеко більше людий, але 
вага збору не все лежить в численносте!, а най- 
менче на вічах таких, як се господарске, де йде 
о науку селян.

Зібраних правитав іменем головного виділу 
„Просьвіти11 о. А. Т о р о н ь с к п й  промовою,в кот
рій подякував філії тов. „Просьвіта11 в Перемишли 
і а заходи около урядженя віча і вказав на за

дачі нашого товариства. З тих задач отеє нині 
одну оно сповняє, а іменно скликало віче го
сподарске для науки селян. Помянув ще поки 
голову. Проськітп Ом. Огоновского, котрогб па- 
мять зібрані почтили повстанем з місць.

Директор рускої Гімназиї і голова иере- 
мискої філії Просьвіти, Григ. Ц е г л и н ь с к и й  
повитав збори іменем філії. Висказав жаль, іцо 
сама суспільність з иеремиского округа не під
пирає добрих намірів філії. ІІа 150 листів, ви
сланих в свій час філією Просьвіти на села в 
цїли організацій народної роботи, ф і л і я  н е  
д і с т а л а  а н і  о д н о ї  в і д п о в і д и .  А без 
постороаної помочи, філія сама богато не вдіє. Для- /  
того витає збори радо ; філія буде щаслива, коли 
буде могла людям помогти до їх роботи.

Відтак проФ. II р и й м а говорив про по
требу закладаня к р а м н и ц ь .  Бесідник вказав 
також на велику вагу товариства Просьвіти, ко
тре мимо всяких протпвностий встоялось до ни
ні і розвиває ся гарно. Має членів около 5000. 
Теперішнпй статут позваляє товариству дбати і 
про економічний побут селян, отже треба з то
го користати. Суть у наших селян якісь упере
джена до купецтва. Колись ми були славні куп
ці, а тепер просто соромимось ззнимати ся 
гандлем. Отже бесідник старає ся пересьвідчити 
селян, що гандель сорому не приносить, лише 
користп. Поручає дотичну книжечку Просьвіти 
про крамниці і обстає за спілковим веденєм 
крамниць, бо поодинокі люди загирюють їх. Не
хай будуть крамниці чатальаяні, Просьвітні. Ста
вить резолюцій' так і:

1. Взиває ся товариство „Просьвіта11, що
би в порозумшю з Народною Торговлею виси
лало ваидрівнпх учителів ііо крамницях в цїли 
поучена крамниць, як вести торговлю.

2. Щоби „Просьвіта11 враз з Торговлею 
старала ся при філіях Торговлї заводити школи 
для кандидатів на ведене крамниць.

3. Щоби „Просьвіта11 умовила ся з Народною 
Торговлею, щоби достарчуваги товарів крамни
цям по цінах. Фабричних і відповідні для крам
ниць.

4. Щоби що року скликувати віча крама
рів. Се иоручити Народній Торговлї.

Резолюції сі прпнято. Четверту точку 
возьме виділ Просьвіти на розвагу, бо не всі 
крамниці мають звязь з Народною Торговлею.

В нараді над внесеними проФ. Прийми о. 
Т а н я ч к е в и ч  з Зарваннцї в гарній, оплеску- 
ванїй промові пояснив гадки, внеказані проФ. 
ІІриймою. На єго думку крамниці мають бути 
також Цросьвітяі, щоби гріш ішов на всіх. До 
того треба лучности. Радив закладати спілки ган- 
дльові, щоби гріш не йшов у чужі руки. „Ґрей- 
цара не дайте в чужі руки, бо нам самим тре
ба!'1 Поставив внесене, котре ирннято, щоби 
„Просьвіта11 видала інструкцию для закладаня 
спілок.

НроФ. В р е ц ь о н а  нарікає, що зібрало 
ся так мало селян і сподїває ся доброго успіху 
з віча.

О. Д ж у л н н ь с к и й, редактор „Послан
ника11, каже, що найлучше, аби церковні брацтва 
закладали і вели крамниці і аби дохід ішов на 
церкви... Радить старати ся дістати в руки се- 
ляньскі передовсім трафіки, бо з них і при них 
повстають і розвивають ся відтак добре крам
ниці.

З селян в тій справі не забирав ніхто го
лосу. Онп мовчали. Чому?..,

Референтом від п о т р е б п к р е д и т у був 
др. К о с т ь  Л е в іц к и й .  Нарід, казав він, знає 
кредит лише зі злого боку, яко лихву і нещасиі 
банкові позички. А попит на гроші більший, як  
на ґрунти. Потрібно своїх громадских кас по- 
жичковпх на заратунок. (Користаючи з дозволу 
п. референта, ми подамо єго справозданє в цілій 
основі в слідуючих числах „Буковини11). Резолю
ції, які др. К. Левіцкий поставив, такі :

1. Віче господарске „Просьвіти11 відзиває 
ся до своїх членів, щоби по всіх громадах, в 
котрих до сего часу нема громадских кас по
зичкових або в котрих тоті каси не можуть роз
вивати ся успішно, старали ся о закладаиє при 
читальнях „Просьвіти11 спільних кас позичкових 
на основі добродійній.

2. Віче господарске „Нро.еьвіти11 відзиває 
ся до своїх членів, щоби за приміром Русинів



перемискпх закладали ио містах повітових сто- 
влришеня заробково-господарскі, котрі окрім кре
диту векслевого і гіпотечного для своїх членів 
мати будуть на ціла : опіку і підмогу кас по
зичкових по громадах дешевим кредитом.

3. Віче господареве „Просьвітн" висказуе 
потребу заснована краєвого руского стоварпшеня 
кредитового в столиці' краю, в цїлп переведена 
одноцїлого устрою товариств, стоваришень, і 
спілок кредитових по містах, місточках і селах 
нашого краю та твореня условин дешевого кре
диту — з особлпвшим увзглядненем охорони 
земскої власности селян, улекшуваня набути 
землі, як також піднесена рільництва і промислу 
взагалі.

Ті резолюциї принято. В дискусиї над ними 
посол Н о в а к о в с к и й  сказав: Суть громади, 
де іце позичкових кас нема, але й суть такі, 
що їх знають і мають. В тпх, ще мають, пока
зало ся таке: Ми ще не вміємо з позичок ко- 
ристати і з ними обходити с я ; не вміємо довгів 
віддавати, а позичками доробляти ся. Вірителі, 

.які-б они і не були, вміють дати, але не вміють 
чи не хотять навчати людий точпрсти у сплаті. 

-Нехай „Просьвіта" видасть книжечку на науку се
лянам, в яких цілях і на якій підставі затягати 
позичка і як їх уживати. Звертає увагу на каси 
позичкові систему РайФайзена.

О. Т а н я ч к е в и ч  боронить селян перед, 
закидом, що. невірять своїм людям і собі самим. 
Не дивуйтеся, що селяни не вірять, бо нераз спа
рило ся. Хвалім той нарід, що не всему вірить. 
Він піде за добрим, хоч не зараз, але піде. Що 
у наших касах позичкових завели ся знані непо- 
рядки, винні ті, що не припильнували. Позички 
в нас ідуть на сплату довгів, звідки нашому се
лян иови доробити ся? — Се віче памятне, має 
бути початком до загальної роботи по селах.

Єго рада така : Сномагав колись нарід щед
ро церков, нехай же тепер прийде церков в по
міч народови. Нехай служить до збираня гроша 
так, щоби він не був удїловою вкладкою в касу, 

'л і: о складкою на касу, загальною власностяю, а 
не поодиноких людий. Коли-б у всіх селах склад
ками у церквах зібрано по кількадесяти злр. річно, 
були би з часом мілїони ; при „Просьвітї" тре
ба би заложити головну щаднпцю, котра сиома- 
гала би Філіальні, читальняні, заложені зі складок.

З селян, кромі н. Новаковского, не відіз
вав ся і при сій справі ніхто.

Відтак о. Н е г р е б е ц к и й  з Залїся коло 
Ряшева поясняв, як уживати , тих предметів, що 
призначені льосами до впграня. На премії при
значено млннок до чніценя збіжа вартості! 40 
зр., сапач (кіньска мотика) в ціні 90 зр., пять 
коловоротів до нрядеия (14 зр.), 26 мішків на- 
сїня трави купчаткп (33 зр.), 25 іціп овочевих 
(12 зр. 50 кр.) і десять пакетів книжок змісту 
г сиодарского (25 зр.).

Обясненєм тих предметів і роздачею їх за
кінчило ся віче. Більше оживлене і зацікавлене 
поміж селянами видко було при обяснювашо і 
роздаваню сих предметів, хоч уже тоді в салі 
було меньше селян, як спершу. Роздані предмети, 
хоч вартість їх селяни (як а питав ся кількох) 
не добре розуміють, будуть все таки видимим, 
знаком ио селах про заходи „Просьвітп" і спо
нукають селян думати про них.

На концерті явило ся мало ..селян. Москво
філів не було видко також.

Д р іб н і в іс ти .

Ч ернівц і, дня 1 5 . п ад о л и ст а  1 8 9 5 .  р .

Іменована. Судовий радник Франц Сплавский 
іменований президентом окружного суду В Ііере- 
мншлн.

Відзначене. Цісар надав радникам висшого 
краєвого суду у Львові, Каролевн Поршииьско- 
му і Йосифовн Ляцкови з нагоди перенесена їх 
в стан суночпнпу, титул і характер радників 
Двору.

К онкурс розписаний на дві посади учите
льок взглядно молодших учительок при 6-кд. ді
вочій школі в Чернівцях з внкладовимв мовами

одна з нїмецкою і рускою, а друга з нїмецкою 
і волоскою. Речинець до кінця падолиста.

Посол до ради державної з міста Львова 
др. Лєваковск.пй зложив свій мандат посольскпй,

Затверджене. Протестантска рада церковна 
затвердила вибір черновецкого пастора ЙосиФа 
Фронїюса на сенїора вехідноґбсенїорату азґс- 
бурского і гельветского віроісповіданя.

З віденьскої ради громадскої. В доповнена) 
до поданої вже нами телеграми подаємо кілька 
подробиць : При новім виборі одержав др. Лю- 
еґер 92 голосів, а 45 карток було білих. На за- 
питавє правигельственного комісари, чи приймає 
вибір, сказав Люеґер : „Теперішнє правительство 
не хоче, щоби я був бурмістром. Впливи, які 
були при першім незатверджеяю, доказують, що 
при виборі не йде о особу, лише о свободу і 
честь Відня, о свободу і честь нашої бідної 
вітчини. З сего виходить, що треба непохитно 
видержати в борбі. Хто хоче, щоби єго нарід не 
оиустив, мусить сам бути вірним народовн; я 
не був би Німцем, коли-б не видержав у вір- 
ностп ; тому заявляю, що приймаю вибір". Нра- 
вительственний комісар Фрібайс відчитав на то 
заявлене, іцо намістникрозвязуе раду громадску, 
бо коли рада громадска наново вибрала Люеі'ера 
бурмістром, то ставляє ся в супротивність до 
виявленої вже найвнсшої волі. Кінна поління 
розігнала демонструючу товпу, причім арешто
вано 36 осіб. З 80 до 100 людпй пішло з кли
ками на честь Люеґера аж перед цїсарскнй двір, 
але полїцпя їх розігнала. Кільком удало ся біч
ною брамою вдерти ся в середину двору, але 
двірска варта виперла їх опісля. В цїсарекім 
дворі не було жадної . демонстрацпї. — Дотепе- 
рішний иравптельственнпй комісар Фрібайс ли
шає сч дальше в урядованю, а також нрнбічна 
рада. ,

Нехай ніхто не пускає ся під зим у  до  
Канади ! Несовістні аґенти з Гамбурга і Бреми, 
з тих, що то перед кількома літами за кривджене 
і ошукуване людий мали величезний процес 
в вадовицкім суді, • розпускають на ново сїти но 
нашім краю, розсилають Формулярі-до записувана 
ся, брехливі письма о раю в Канаді чи в Техас 
і ваблять людий, котрі як ті нетлі летять до 
огню. В Канаді в зимі заробків ніяких нема, 
так, що еміґрантовв приходить ся жити з гото
вого крейцаря, а що там житє в містах (сіл не
ма) в десять раз дорожще як у нас, то в корот
кім часі опинить ся емігрант без крейцаря, так, 
що на ґрунт не буде з чим йти. До Канада 
і Сполучених держав дармого переїзду нема, 
і сам переїзд на місце (на ґрунт) буде кошту
вати від дорослої особа около 120 зр. Тимчасом 
знаю о випадках, де люди зворохобдені письмами 
бґента, не маючи і сотки в кпшенн, пускають ся 
до Гамбурґа чи Бреми, піславіпи Вже тут з дому 
задатки і на йелїзницю і на корабель. Очпвидно, 
що коли приїдуть до моря, аґент відсилає їх 
з нічим, бо не мають навіть за дорогу кораблем 
заплатити. За решту гроша мусять вертати до
мів, позволивши собі на так дорогий епацер. 
Задатки остали в цїлости в кпшени аґентів, 
котрі уважають собі за заслугу, що провчили 
таких людий, бо, кажуть, „то і так гріх, що такі 
дурні люди живуть на сьвіті". За Канаду і Спо
лучені Держави, як до них дістати ся, як там 
дійство єсть і як там належить ся поводити, 
щоби замість поліпшити, не.загнритп свого віку, 
напишу уже докладно в книжці, котра вийде 
за кілька тижнів. Ми виділи наочно, що є ве
ликі простори землі вільної і урожайної, котру 
іно заорюй, і на котрій не тілько галицкі Німці 
але навіть і кількадесять родин руских красно 
загосподарувади ся, але є також пустині, сотка
ми миль тягнучі ся, то морозні,, то камінні, то 
сухі. Аґентп не тілько що нащпх людпй обіоруть, 
але ще й кинуть їх на найгірші місця. З бро
шур, котрі посилають аґенти, правди не довіда- 
єте ся, іно собі голову запоморочите ; ми виділи 
також ,много жертв иесовістної пропаґанди аґен
тів. Д р. Й. О л е с ь к і в.

На першім господаревім вічу в П єромиш ли
виграли першу премію: млинок до чи щеня збіжа 
читальня „Просьвітн" в Поздячи коло Медики, а 
другу премію: кіпьску мотику або сапач читаль
ня в Торках коло Медики. Иньпгі премії вигра

ли поодинокі члени „Просьвітн". На віче наспіла 
дві привітні телєґрами. іменно від п. Гатка Ре- 
ваковпча, судового раднвка в Підбужу: „Без під
несена економічного нема будучности для нашо
го народу, тому честь і става тов. „Просьвіта" 
за скликане першого господарчого віча“, а дру
га телєґрама від читальні в Дрогомишли: „Наша 
будучність і сила лише в осьвідомлюваню і під- 
несеню добробіїгу нашого люду. Духом з Вами".

Огнї. З Заставна пишуть нам, що там 11. 
с. м. згоріла хата і щопа господаря Василя Пе- 
лиховекого і стайня екзекутора податкового ГІі- 
ха, а 10 с. м. згоріла шона господаря Василя 
Ісопенка і шопа ЙосиФа Вороня, а перед тиж
нем хата екзекутора Піха і шопа Вен’ямина 
Ротгенбаха в Заставні.

Самоубійство омлядиниста. В Празі че- 
скій відобрав собі жате Вячеслав Чижек, оиля- 
динист, бувший стеноґраФ у посла Герольда. В 
наслідок амнествї випущено Чижика канувшого 
четверга з борскої вязнацї коло Пільзна. Того 
самого дня приїхав він до Праги і там відобрав 
собі житє. Він був одинокий, котрий в тім го
лоснім процесі признав ся до всього і від того 
часу жив в безнастаннім страху, що єго товари
ші иімстять ся на нїм за те. Вже в часі процесу 
зраджував незвичайний неспокій і роздразненє. 
Раз хотів вирвати карабін відпроваджуючому єго 
стражникови, при чім покалічив собі руку, дру
гий раз стовк кулаком шибу в сала розправ. У 
вязпицп хотів затруїти ея, вдихуючи в себе ґаз.

Помер о. Андрій Орашкевич, гр. кат. иа- 
рох в Солукові, болехівского деканату, в 47-ім 
році жчтя.

3

ТГЛЄГРДМИ „БУКОВИНИ-.
Відень, 15. падолиста. Цісар принимав 

вчера депутацию під проводом львівского ми
трополита Сембратовича, котрий в імени ру
ского народу і духовеньства дякував за осно- 
нане руского духовного інститути в Римі. У 
відповідь на промову митрополита подякував 
цісар за висказ вірности і підданности руского 
народу, на котру він все може спустити ся, і 
заявив свою радість з того, що на бажане па
пи міг для Русинів знов дещо вробити. Цісар 
сподївае ся, що сей інститут принесе користь 
для Русинів і для церкви. Перед членами де- 
путациї, послами Барвіньским і Вахнянином 
висказав цісар надію, що положене в парла
менті повинно небавом вияснити ся і що пала
та вайме ся полагоджуванем справ.

Не ДПОЛЬ, 15. падолиста. Перша дивіяия 
фльоти) зложена з кораблів „Умберто“, „Дорія“, 
„Стромболї“, „Етрурия“ і „Партенопе“, відхо
дить небавом під проводом Анценїса на турец- 
ке море.

ЦаРГОРОД, 15. падолиста. Мобілізує ся 120 
баталїонів. В Сівас прийшло 12-го е. м. до кро- 
вавих бійок, в Малятія обито трех католицких 
сьвящеників. Повстане Друзів приписують дав- 
ним місцевим обставинам. Контрольна коміс-ия 
почала вчера свою роботу.

ПаРИЖ 15. падолиста. Мінїстер справедливосте 
предложив палаті проект закона, котрим заборо
ниш ся членам парламенту принимати синдика
ти і завідувачів товариств, що має контракте 
з державою. Посол Діма інтерпелював з при
чини ужитя вакона против анархістичних ров- 
рухів; жадає, щоби провини праеи судили су
ди присяжних.ІІрезидент міністрів заявляє, що 
ся справа буде полагоджена ще перед закінче- 
нем сеї законодатної періоди і просить палату, 
щоби вичекала з осудом єго особи аж до єго 
виступу в справі загальної політики кабінету. 
Палата приняла заяву нравительства 347 голо
сами против 87.

БаЙРУТ, 15. падолиста. В Дамаску пере
полох; могамеданьске населене дуже підбурене 
против християн. Місцеві власти безсильні; 
очікують приїзду Францускої фльоти.
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іЦїни збіжа аі других продуктів.
Дня 12. падолиста 1895.

Л ь в і в . Ч е р н і в ц і .
Пшениця . . від 7 — до 7.35 від 6.80 до 6.90
Жито . . 7? 6.— „ 6.45 77 5.90 „ 6 —
Ячмінь . 7? 5.25 „ 5.75 77 5.50 6.—
Овес .. . 77 5,— „ 5.30 77 4.70 4.80
Ріпак . . 77 8.50 „ 8.80 77 8.25 „ 8.50
Горох .. • • 7? 6,— „ 9.— 77 5.25 „ 6.—
Вика . . • 77 5.80 „ 6.20 77 • “77 ‘

Льнанка . • • 77 •77 * 77 * 77 *

Біб . .  . 77 .— 77 * 77 • 77

Бобик 77 5.— „ 5.25 77 4.75 г 5.—
Конюшина черв. 77 45,— „ 4 8 . - 77 • ”77 ‘

Конюшина біла 77 45.— „ 55.— „ 4 3 , -  „50 .—
Конюш. шведск. 77 35,— „ 4 0 . - 77 • 77 ’

Кмин . .. 77 77 77 • 77

Аниж . . • • 77 .— 77 * 77 * '77 *

Кукуруза • 77 6.— „ 6.25 7? 5.60 „ 5.70
Хміль 55.--  до 70.— злр. за кільо у Львові,
оковита за 10.000 літрів 14.25—-14.75.

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Костем Паньковским, вийшли доси сі книжочки 
(разом чисел 13):

Байки Еві'ена Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гаршипа(10 кр.)
Пролісок, поезпї Павла Граба (20 кр.)
З чужого поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність —  Герінгії (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осипа Маковея (20 кр.)
Офврма, оповідане его-ж (10 кр.)
Т вори Івана Сурика, иереклад з росийского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Мптра Оленьковнча(Ю кр.)
Писаня Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча Рвспублика на Афонї — Василя 

Щурата (10 кр.)
Нарід в неволі (то що було друковане і в 

Неділі) — 10 кр.

вийшов

Сими днями вийде
ілюстрований буковиньский православний

К А Л Є Н Д А Р
яа рік переступний

1896
І Ц їн а  50 к р.

Зм ст.
Календар ііісторичннй. — Календар астро

номічний. — Календар церковний. — Сьвяга ру- 
скі і римскі, (червоно друковані), схід і захід 
сонця, підміни місяця, погода. — Календар жи- 
дівский. — Поминальний календар славних Ру
синів. — Дім цїеарский.

II.
Наші гроші і шажнїйші заграничні. — Мі

ри і ваги (нові і старі). — Телеграфічні припи
си. — Почтові приписи. — Приписи желїзничі. 
— Скалї етемпльові. — Належптість від вппсів 
гіпотечних. —- Плян їзди на зелїзницях.

П І.
Д ля науки і забави.

Г о л о в о с ї к и  с ь в . І в а н а  Х р е с т и 
т е л я .  (З лірника Ю. Федьковича з новим пор
третом поета). — О. в р о Ф т е й  Ф е д о р о -  
вич. (Жптєпись з портретом). — Н о в а  у с т а -  
в а  о х о в а н ю  х у д о б и . (Популярна наука). 
- Я к  з а к л а д а т и  к р а м н и ц і ? (Популярна 
наука). Р о з м о в а  П и т а л ь н и к а  з І в а 
ном  Б а й д у ж н и м .  — П р о  к а т а с т е р  
ґ р у н т о в й .  — Щ о л ю д и й е д н а є ?  (По
вістка Д. М.) — П р а в д а .  (Повістка Є. Я.) —
Д е щ о  з г о с п о д а р с т в а .  — С т и х и. — 
С ь м іш н е .  — І л ю с т р а ц и ї .

IV.
Байдокладпїйший тематизм буковиньский.

V.
Оповіщена.

10
Микола

кр.)
Палкин Льва Толстсго, оповідане

Останні романи Г. Сїнкевича. Два відчити 
М. Грушівського, читані в львівськім ,,Кіюбі Гу- 
спнок". Видане Василя Лукича. Накладом ред. 
„Зорі“. 16°. 50 стор.

Твори Степана Руданьскчго. Том І. Пісні- 
Приказки. Прислівя. Байки. БіблїоґраФічний по
казник. Заголовки „Сьпівомовок“. Видане М. Ко
мара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16° 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Внббрь поезій 
для народу. Частина друга. — (Книжка тов. 
„ІІросьвіта" у Львові чч. 184—185) мал. 8" 136 
стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського житя —
А. Кримського, появили ся у Львові з друку. 8° 
Стор. І—ІV-)—1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре- 
дакциї , ,3орі х у Львові, мал. 8° 68 отор. — Ці
на ЗО кр.

виданий „Просьвітою“ 
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молптвенник сей містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні,
б) з ІІовечерницї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утрені, д) і Літургія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літур
гії. III.) Тайни покаяня і нресьв. Евхаристиї. 
IV.) Молитви для різного віку, стаиу і в різ
них потребах. V.) Молитви в часі великого 
посту. VI.) Молитви на празники а) Господ- 
скі, б) Богородичні, в) Сьвятих. VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФист 
до а) Ісуса Хрнста, б) Нресьв. Богородиці
в) сьв. Отця Нпколая. Ш ) Мблебен до нресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро
дичні і прокнмени а) недільні, б) щоденні, 
в) на нразннкп Господскі, Богородичні ї 
Сьвятих, г) на деякі'потреби. XI.) Коляди 
і иньші пісні церковні. XII.) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан- 
цєляриі товариства „Гіросьвіта" і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпд. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах:
1) Молитвенник брошурований — вр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в полотно

з одвітними відтисками — „ 90 „
3) оправлений ціло в полотно з

золоченими і відтисками 1 „ 10 „
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 „ ЗО „
5) оправлений на-пів в шкіру

з золоченями і відтисками 1 „ 10 „
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченями і відтисками 1 ,, 60 ,,
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 „
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зболять присилати на оилату ночти 20 кр
Альбум заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

„Д Н ї С Т Е Р ‘
товариство взаїмних обезпечень 

у Л ь в о в і ,  
улиця Валова ч. 11, 

засноване на підставі концесиї ц. 
к. міністерства справ внутрішних 
8 дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р. 
„Дністер", опертий на засаді взаїжности своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движиме і недвижиме про
тив шкід огневих під найприступяїйшими усдівяжи 

і почислюе можливо вайнизпгі премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аГентів „Дністра**, прилипають ся.

В

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“
>, при зближаючих ся іспитах в школах ЙХ 
і) народних подає до відомосте Сьвітл.Гад (ПИ

Шкільних, Впов. сьвящеників, катахи- 
(Ж тів, учителів і родичів, що книжки на-

кладу товариства, призволені кр. Радою ? 
шкільною на премії для учеників, крас-

(З) но оправлені з позолоченими берегами, 
ф  можна купити в канцеляриї товариства О, 
Ж  при улицй Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій
ж  Ц1НІ: (іУі
і ж  Роскази про сили природи 20 кр. Оповідана о жи- Й »  
ф  тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий

27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
Ж  ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Ден і ко- 
^2 / ноплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти ((2)

і ліси 20 кр. Венямии Франклін 16 кр. На до- їїДі 
Ж  сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жита Ж  
^2) сьв. великомученика і лікаря Пантадеймона 20 кр. ((2( 
(7̂ -. Дрібна птиця господарева, а великі гроші 20 кр.
Ж Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи- 
^2( точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
» »  22 кр. Молитвенлик народний (в звичайній опра-

ві) 20 кр.

ж  в лучгиій оправі: \
а) хребет полотняний і золочений хрест з переду

У) 25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенлик

Ж  народний великий по ціні 90 кр„ 1-10, 1*30, 1-60 
іф і і 1-80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро 
'ф  і точно.

❖♦
♦

о
0

ПРАВДА

Видав тов. „Руска Рада" в Чернівцях.

❖

>♦ ♦
політики, науки і письменства, виходить ф 
двічи в місяць пл ціні на рік 4 зр., на пі в 

року 2 зр.,* на чверть року 1 зр.
У Лльвозі, улиця Академична, ч. 8.

в І с т н и к
▼

♦

е з з  а о о с  о с
$  ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАГИСТВО

КА  Б Е С ІД А "
в Чернівцях,

П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
має на еждадї:

А  „Ілюстровану бібліотеку"

Фдля молодїжи, міщан і селян, редаговану 
Омеляном Поповичем 

рову 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1898,

ф
ф
о

7»

ул и ц я

ф
ф  — 3 пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. —

1894, по І «р. 20 Жр. «я рочяжв, 
м  9 ир.

а всі 9 равоя

Відповідає за редакцню ОСИП МакОВОЙ. З друкарні Г. Чспоа.
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